

## Expunere de motive

Consiliul Economic și Social este organizat și funcționează conform Legii nr. 62/2011, legea dialogului social.

Potrivit prevederilor legale, din Consiliul Economic și Social fac parte reprezentanți ai confederațiilor sindicale și patronale reprezentative la nivel național, precum și reprezentanți ai societății civile organizate.

Structura Consiliului Economic și Social reflectă modelul Comitetului Economic și Social European din care România face parte.

Ca urmare a faptului că reprezentanții Guvernului au fost înlocuiți cu reprezentanții societății civile în cadrul Consiliului Economic și Social, s-au generat blocaje în activitatea de avizare a actelor normative. În acest sens, Consiliul Economic și Social nu mai emite avize, ci numai puncte de vedere, pierzând calitatea de structură tripartită a dialogului social și transformându-se în structură a dialogului civic.

Prin prezenta lege se propune reglementarea distinctă a organizării și funcționării Consiliului Economic și Social, fiind abrogate prevederile titlului V, articolele 82-119, din Legea nr. 62/2011, legea dialogului social.

De asemenea, se prevede elaborarea unei proceduri pentru desemnarea reprezentanților societății civile în Consiliul Economic și Social, aprobată prin ordin al ministrului muncii, familiei și protecției sociale.

Pentru eliminarea unor confuzii de interpretare în procedura de desemnare a reprezentanților organizațiilor sindicale și patronale în Consiliul Economic și Social, în propunerea legislativă este precizat faptul că fiecare organizație sindicală sau patronală, reprezentativă la nivel național, are dreptul la un loc în Consiliul Economic și Social.

Pentru o acoperire cât mai largă a intereselor dezbaterii civice privind situația economică și socială din România au fost extinse domeniile de competență ale Consiliului Economic și Social. De asemenea, pentru eliminarea unor confuzii de interpretare au fost reformulate clauzele privind durata mandatului și procedura de revocare a președintelui Consiliului Economic și Social.

Prin urmare, față de toate argumentele menționate, am elaborat prezenta propunere legislativă de organizare și funcționare a Consiliului Economic și Social pe care, în conformitate cu prevederile art. 74 și 75 din Constituție, republicată, o supunem Parlamentului spre dezbateră și aprobare.

**Inițiator,**  
**Senator Liviu Marian POP**

